

承先啟後 繼往開來

梅傑

結合地方人文藝術 發揮黨國培育之功

印尼歸僑協會於今(二〇一一年)

年八月廿八日，召開第九次理事會議時，張理事長忠春提到數點工作成果報告。在此同時，新北市印尼歸僑協會李理事長勝文，亦於會中提到一位同僑梁先生，因拆建案，感到非常困擾前來投訴。事經本會出面與有關單位斡旋之後，因而暫保住梁君的權益，令人欣慰。就整體而言，從成果豐碩的工作報告中，顯示本會會務蒸蒸日上，積極參與為黨國効勞的行列，嘉惠社會大眾不遺餘力，充分發揮當年黨國培育之功，增添本會光榮的史實。

第九次理事會所列舉的工作報告是這樣的：一、到七月卅一日止，本會登記會員人數共四六五人，繳費人數共三三四人。二、七、八月份生日會員生日慶生會已於七月卅一日舉行。三、七月廿九日參加印尼代表處有關主管就職典禮。四、本會歌舞團應邀參加(一)印尼六十六週年國慶晚宴、(二)經濟

部國貿局慶祝建國百週年慶八月二十日於台中世貿展覽館演出、(三)信義區公所基層藝文人口政策信義廣場演出九月三日、(四)佛朗明歌團體歌舞觀摩賽九月十一日。五、新北市政府訂於十月十六日在板橋車站前廣場舉辦「新北市一〇〇年印尼文化嘉年華活動」，由台灣廣播電台承辦，邀請本會為協辦單位並提供印尼歌舞表演與印尼文物展。活動前數日之記者會(於新北市府大樓)負責一個印尼歌伴舞表演。

在以上的工作成果報告中，說明了本會魄力結合地方人文藝術，展現本會跨足政界，積極謀求更有利於全體會員，及社會福祉的企圖心。謹將以上工作成果報告，逐項敘述如後：

第一項，本會會員今年繳費人數之多為歷年所僅見。顯示廣大會員對本會所展現的工作效率，發揮了各種功能的肯定。

第二項，是本會專為會員的壽辰，於每兩個月所舉辦的慶生會，嘉惠會

員。年來，越辦越豐富，越來越熱鬧，慶生會的活動，也是本會聯繫朝野人士，展開交誼的重要橋樑，除了僑委會均派科長級以上官員蒞會之外，尚有地方首長、立法委員、民意代表等貴賓，踴躍參與盛會，藉此互相交換意見，因而獲得機關單位及有力人士對僑情的瞭解與支持；本會也盡量配合地方的需求，予以支援，使朝野之間達到互信、互助、互諒的最佳狀況，成績斐然。深受各方重視。是每二個月的慶生會，已成為本會必辦的盛事，對本會的未來前途，影響深遠。

第三項，由於本會多年來採取積極主動地與印尼駐台代表處作密切的交誼，經常邀請該處官員代表，參加本會的各项重要活動。特別是在張理事長的邀請下，該處官員代表每請必到，熱烈參與。本會也經常受邀，參加該處的各项重要慶典活動，增進不少兩國國民外交友誼，關係密切，相信將有益於台印尼兩國之間的邦誼，難能可貴，我印尼歸僑與有榮焉。

第四項的成果，更是琳瑯滿目。項下應邀參加(一)印尼六十六週年國慶晚宴。有關這部份的活動，由來已久，是前幾屆理事長早已建立的國民外交管道，延續至今，雙方關係越來越鞏固緊

密。在此值得一提的是，項下應邀參加（二）部份，於今年八月廿日的活動，根據林庭瑄老師轉述，本會係受經濟部國貿局之邀，為慶祝建國百週年慶所舉辦的工業展覽，在台中世貿展覽館舉行。行政院吳院長敦義蒞臨指導，現場政商名流，貴賓雲集。本會受命提供表演節目，時由身兼本會合唱團指揮的張理事長忠春，率領本會歌舞團重要人員馬，有林庭瑄、張國煒兩位老師，及團員李生元、黃慧雲、沈芷嫻、陳淑嬌、黃麗嫦、徐映娉、張榴珍，以及甫於本年四月三十日獲得第三屆新住民台語歌唱比賽冠軍獎得主張小慧等，一行十一人，整裝南下台中，以時限十分鐘的節目，適時亮麗演出，朝野之間，情誼相挺，不負所託，為本會爭得殊榮。

第五項是，本會有幸由新北市朱市長立倫聯合台灣廣播電台及本會為協辦單位，魄力結合地方人文藝術，提供印尼歌舞表演，與印尼文物等項展覽。舉辦前數日，還特別舉行了隆重的記者會，把本會傲人的成果與實力，展現在人面前。

沒有人可以否定本會及歌舞團為黨國所立下的汗馬功勞。特別是本會一群主要幹部，為藍軍舉才造勢時，奮力搖旗吶喊，激發現場人氣的鼓舞，他們

不計個人利益，矢志捍衛國家榮譽的拼勁，堪稱義薄雲天亦不為過也！展現本會團隊無比的實力，和對國家社會帶來的正面影響力。

至於歌舞團方面的表現，已如上所述。我們從以上所列工作成果報告的情形看來，本會已為政府機關單位列為其各種重要活動範圍的要角，使本會在社會上的地位更上層樓。當然，這完全是仰賴全體同僑精誠團結，以及忠貞不二的精神，奮力發展到今天，已形成對國家社會，有著舉足輕重的態勢，進而得以活躍政壇。

想當年，歌舞團從默默無聞的小團隊，在林庭瑄及張國煒兩位老師帶領下，不論小場面或大場面，不管有人看或沒人看（記得有一次，歌舞團在萬華社區表演，筆者親自前往參觀，場面非常冷清，而他們仍然微笑登場，完成任務。他們「成功不必在我」的精神，令人讚佩。）就這樣，經常性地頂著烈日，風雨無阻，不計成敗，努力地參與各地表演場次。其目的，想藉此不斷獲得歷練，希望能以時間換取空間，盡量掌握歌舞團的曝光率。在這段打拼的日子裡，團員們無怨無悔的付出，重要的製裝費，以及其他有關的必要費用，往往自掏腰包，艱辛苦撐，可謂葦路藍

縷，慘淡經營。團員們互相扶持，風雨相挺，不以為苦，數十年如一日，終於打開一條光明之路。從此，聲譽日隆，小有斬獲，成為日後為本會奠定聲望的主力，深得長官器重，亦為廣大社會所肯定。

運筆至此，不免想起六十年前，在國家風雨飄搖之際，我返國僑領先賢，如：郭緯君、章勳義、姚簡、吳慎機、童益我、李國樑、沈彩烈、邢頌文、羅善保等二十餘人，為了保護印尼歸僑的權益，起而號召全體歸僑團結起來，成立本會。在那段艱辛朝不保夕的日子裡，感謝中華民國背負著如此沉重的包袱，依然對我歸僑不離不棄，大家在良好的政治、經濟、教育、行政措施下，領導至今。五、六十年來，凡我同僑，很守本份，自立自強，加上忠於黨國，大家共同努力，維護著這個國家的安危。如今，我們的努力有了成果，除了能夠維護印尼同僑的權益之外，本會還有餘力資助社會貧苦老弱，參與寒冬送暖善舉，設置獎助學金，嘉惠後世，進而為黨國効勞，經常組團，實地參訪，增進地方繁榮，謀求社會福祉，展現承先啟後，繼往開來的氣勢，功歸黨國。